

誓言

◆ 撰文 / 林碧玉

在氣象預測低溫且陰天的二〇〇七年元月八日，幸得龍天護法眷顧護持，太陽菩薩現身帶來溫暖，慈濟醫療志業六院一條心，在六院院長帶領下，白色身影跨大步，氣勢磅礴、歡欣莊嚴，齊聲吶喊勤習菩薩六度法門「布施、持戒、忍辱、精進、禪定、智慧」奔向證嚴上人，邁向菩薩新道場——佛教慈濟綜合醫院台中分院大廳。

接著四大志業主管及海內外志工齊舞獅，舞出慈濟菩薩道上如獅子般搶救生命勇猛精進不退。小小菩薩們與超過七十高齡老菩薩們同比菩薩拳，小小菩薩邊打拳邊高唱：「靜寂清澄、志玄虛漠、守之不動、億百千劫……」，舉手投足發恆長誓願，聲音貫徹全場似飛向雲霄深遠，宣達老老小小菩薩，在預防醫學的推動下健康無慮。接棒的是簡副院長率領的大醫王菩薩拳，嘿！喔！嘿！喔！虎虎生風，舉手踢腿活躍有力，在在是向上人以及慈濟人表達堅定守護健康的責任。緊接著院長們虔誠捧持『守護生命的磐石』，緊緊跟隨上人腳步邁進大廳，在全球無數慈濟人的見證下，上人輕輕的將磐石嵌在地面，台中慈院同仁感動長跪，深深發願永遠擔起守護健康、守護愛的使命於台灣中部。

上人一轉身，但見九十一高齡師媽

身穿志工迷你迦娑隨著志工老兵顏師姊、明月師姊等志工菩薩舞動手語，大醫王白衣大士們飄逸銜接，手畫虛空傳譯生命之歌，堅持職志合一為病患的信念，他們自然的讓出一條大道，上人步履上前掀起『福田一方邀天下善士、心蓮萬蕊造慈濟世界』對聯，剎那間，花園中庭志工菩薩飛奔在窗前報到，《法華經》中菩薩湧出景象現前，萬眾一心、一師一志，誓為慈濟宗門力行人間菩薩道，赤子胸懷呈現於盈盈微笑臉龐，好一幅人間淨土啊！

而，醫療志業同仁們更以無比真誠，舉起右手，用宏亮聲音向上人宣誓。

一塊磚瓦一顆心，一包水泥一世情，一噸鋼筋代代傳，感恩上人帶領，志工菩薩佛心師志，點點滴滴的付出，成就了醫院的有形硬體與無形大愛。在此神聖的時刻，我們用滿滿的感恩心情，鄭重宣誓：我們要以病為師、以人為本、尊重生命。我們要以預防醫學為基礎。我們要以愛心關懷貧病老弱、走入社區、落實健康照護。我們更要以感恩心回報師恩、回饋眾生恩，達成守護健康、守護愛的神聖使命！

接著，許院長以感恩心向先進求教：

建院艱辛，從無到有，感恩有總院的推動，融合五家慈院與全球志工全力支持，步步踏實帶領。我們將虛心求教，努力學習，傳承慈濟醫療之愛，在即將展開服務的時刻，懇請五院院長與大學校長不吝繼續提攜指導。

四大志業主管亦同聲護持，共同宣誓。六院同聲：「慈濟醫療六院一條心！」慈大王校長立願：「慈濟大學，堅定做後盾！」

接著六院全體：「醫學合一，是我們的使命！我們共同發願，以合心、和氣，互愛、協力，提升醫療核心技術，服務、教學、研究、發展並重，邁向國際化！」

大愛湯總監亦代表人文志業護持：「我們努力發揚慈濟醫療人文！」

最後四大志業同聲：「志為人醫、志為護理、志為人師、志為人文、志為菩薩，視病如己、達到醫病一家親，讓醫療之愛生生不息，樹立人醫典範。感恩！」

宣誓畢，由上人授袍予台中分院醫護行政同仁代表，上人開示祝福，指引台中分院醫療志業方向，是以預防醫學為主軸，治病於未病，以神經醫學、心臟醫學為重點，守護中部民眾健康、守護愛。當上人揚手拉下菩提蓮瓣，一時，數千菩提葉瓣從空而下，似千葉寶蓮繽紛，一瓣瓣守護健康、守護愛的叮嚀，守護生命、長養慧命之道場於焉開啓。

回顧台中慈院從向台糖租地、土

地變更、環境評估、規劃，又因百年不遇之九二一大地震，慈濟人第一時間興建大愛屋為災民安心安身，更擔負五十餘所學校重建之重任，先憂天下憂，再奠立恆久醫療志業，期間冗長歷經十年努力始完成。如今，築起「到醫院是看健康，不是看病」的理想，期待將愛的健康理想深耕於社區里鄰之間。

台中分院同仁振筆疾書預防疾病短文，陳子勇副院長日夜不懈校閱，化不可能為可能，創醫界之先例，於啓業前完成《守護健康，預知疾病123》醫療健康專書，讓民眾從簡單文字間，瞭解如何保護自己；而，同仁立誓「為未病者把關」這一份使命感，在二十一世紀高齡社會環境中，最能伴隨高齡長者活得好、活得健康、活得日日有所為、有所用。

慈濟醫療志業從邊遠的花蓮到人煙稀少的玉里、關山堅守守護生命使命，再到當時平均每萬人僅七張病床、缺乏醫療的雲林、嘉義，為回饋北區慈濟人醫療之愛延伸到台北，清清澈澈從病人出發之愛的醫療，終於繞回上人當年的出發地——台中，環繞台灣醫療網雛形已成，虔誠祝禱同仁們勤耕慈濟醫療之愛於永遠。

